

# EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 14.— Martes 14 de Marzo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

## Que se salven los parrales

## Las nuevas ideas

Cuanto se escriba para ir salvando nuestra producción agrícola, singularmente la uvera, de los grandes riesgos que actualmente la amenazan, nos parecerá poco, ante las exigencias y dificultades de la realidad.

El cultivador de la uva, que es la principal riqueza de esta provincia, ha tenido que modificar las condiciones o apoyos iniciales con que ha contado siempre para el mejor desenvolvimiento del cultivo y consiguiente preparación de los frutos para la exportación.

La guerra, engendradora de tantos quebrantos, ha tenido también graves repercusiones para la clase agrícola, consagrada a la explotación de los parrales de uva de embarque.

Ya el pasado año, las casas exportadoras y los comisionistas de ese fruto, negaron en su mayoría a facilitar a los parraleros, los anticipos que le acostumbra darles en los meses de primavera para la adquisición de abonos, y gastos de cultivo, con lo cual empezó a iniciarse la grave crisis que ahora se ha extendido tan considerablemente. A consecuencia de ello, muchísimas fincas se cultivaron muy pesadamente, algunas tuvieron que pasar a otras manos, por ser imposible a sus explotadores, suplir las exigencias de la explotación.

El insigne periodista señor Castrovido contestó ayer la carta que le dirigió en A. B. C. Don Torcuato Luca de Tena.

Es donosa la contestación; lecciones sobre el concepto moderno del honor, puede calificarse el trabajo del señor Castrovido.

"Caballero es el que cabalga" dice el maestro interpretando la palabra de acuerdo con la docta academia española.

Y al emitir valientemente su juicio que abomina de "historias de caballerías, nos cuenta que desciende de pobres menestrales y cree sin embargo en la hidalguía sin otra ejecutoria que la del bien obrar.

Seguramente no había quedado muy conforme con la explicación el señor Luca de Tena.

Y yo, aunque de acuerdo con el señor Castrovido en motejar de bárbaro el procedimiento del duelo, encuentro naturalísimo que haya bárbaros en el mundo.

El mismo caso Araquistain-Pujol, sólo puede resolverse mediante una solemne barbaridad a pistola o florete.

Con razón o sin ella, ha dicho Araquistain que la mayor parte de la prensa de Madrid, estaba vendida al extranjero.

Con iguales motivos que afirmaba eso el señor Araquistain, le llamó calumniador al señor Luca de Tena.

En el caso mencionado, los tribunales de justicia no podían encontrar fácilmente la manera de dar la razón a uno de los señores Luca de Tena o Araquistain.

Ninguno de los dos tiene pruebas, y condenarlos a los dos no es posible, porque si el señor Luca de Tena hubiese acusado a los Tribunales contra el señor Araquistain, se le hubiera negado el derecho a considerarse ofendido, al menos de que confesara haber sido subvencionado su periódico, y entonces no había ofensa tampoco.

Seguramente, después de admitir la lógica de la ofensa no quedaba otro remedio que el duelo Araquistain-Luca de Tena.

No cabe invocar las ideas pues por muy a lo Castrovido que se piense, cuando se siente la ofensa en el rostro, se mueve la fiera humana ávida de sangre.

Y si no ¿quién después de Cristo presentó la otra mejilla?

Vemos en el caso Pujol-Araquistain que el redactor de A. B. C. acusa terminantemente al redactor de "El Liberal".

Si Araquistain hubiera llevado el asunto a los tribunales y no hubiera escrito la carta que publicó ayer "El País", tendría razón para seguir sosteniendo sus ideas contra el duelo.

Pero después de decir a Pujol que es capaz de comerciar hasta con su misma madre, no le queda otro recurso que entrar de lleno en el reino de la barbarie.

Es lamentable que la cuestión se haya planteado así, pues hubo exceso de acometividad por ambas partes.

Y lo peor es, que de cualquier manera que se resuelva, como este asunto afecta muy hondamente a la ética española, será esta la vencedora.

Y aunque piense de otra forma el respetable señor Castrovido, cojo y todo, se verá expuesto a dar de bofetadas al primero que ofendéndolo, quiera poner en la piqueta la reputación del honrado escritor republicano.

Hoy las dificultades han subido de punto, originando un estado de alarma perfectamente justificado, y a cuyo remedio, se debe acudir prontamente en evitación de una verdadera ruina. Y conste, que en el presente trabajo, nos hemos de referir a un solo aspecto, de los múltiples que el complicado problema de la explotación de la parra engendra; ó sea al aspecto referente al cultivo.

Ahora el mal, no estriba solamente en la falta de dinero, para la adquisición de las materias fertilizantes y preservativas de la planta, ahora consiste precisamente en la falta de esas materias. Según nuestras noticias, y esto es muy grave, escasean el sulfato de cobre y el azufre, que han subido exorbitantemente de precio, y además se corre el riesgo de no encontrarlos en la medida necesaria. Y como su empleo en las parras es indispensable, y su omisión es mortal para las mismas, según pudo comprobarse el pasado año, en los muchos predios que tuvieron que pasar sin esas materias ó no las aplicaron en las cantidades necesarias, no nos parece exagerado sostener, que tal escasez constituye una amenaza de degeneración y un síntoma de próxima muerte para las plantas.

Consideramos el caso, relacionado con el problema de las subsistencias, pues si necesario es acudir a la vida de las personas abaratando los llamados artículos de primera necesidad, también es indispensable, asegurar las siembras para la conservación de las plantas productoras de artículos de consumo representativos de una tan gran riqueza, dentro de la economía nacional.

Por eso, alzamos energicamente nuestra voz, para que el Gobierno procure traer de dónde los haya y en condiciones que puedan ser adquiridos por los consumidores, esos dos artículos: sin sulfato de cobre y sin azufre, no pueden pasar los parrales y exponerlos a la muerte, sobre constituir un abandono punible, representa condenar a la miseria, a muchísimos millares de los borriosos trabajadores, que de ellos viven.

¿A qué se aguarda, para pedir ese remedio a quien puede procurarlo?

Orden del día para la sesión de hoy. Acta de la sesión anterior. Moción del Vocal señor Muñoz Ocaña Proyecto de Reglamento del Régimen interior modificado. R. O. ordenando el pago de la subvención del Estado para las Obras de este puerto.

Instancia de don Eudoxio Santolalla solicitando que se le reponga en el cargo de auxiliar de la Dirección facultativa é informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

Instancia de don Alfredo Rodríguez oponiéndose a la concesión de un depósito para carbón solicitando por don Ulpiano García Blanes, con informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

R. O. aprobando parte del plan económico para el año 1916.

Oficio de la Jefatura transcribiendo otro de la Superioridad referente a la fianza del contratista de las obras del trozo tercero del andén de Costa de Poniente, con informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

Instancia de don Juan Fernández Aponte remitida por el Gobernador civil para construir una pescadería en terrenos de la Junta.

Instancia de don José Orta Bautista solicitando que se le abonen los haberes acordados por la Junta devengados desde que acordó su cesantía.

Oficio del Sr. Ingeniero Director remitiendo una instancia de D. Manuel Flores, Quesada pidiendo que sea reintegrado en su puesto, con su informe acerca de la misma.

Cuentas de gastos de la Junta por obras y servicios del pasado mes de Febrero último.

Estado de fondos de la Junta.

Señalamiento de día para la sesión siguiente.

## Intereses de Almería

Gomo contestación al escrito que el Comisario Regio, Presidente del consejo provincial de Fomento dirigió al ministro de Estado, referente a la prohibición hecha por el gobierno inglés sobre la entrada de nuestras uvas en los mercados ingleses el ministro de Estado ha remitido al Consejo Superior de Fomento la siguiente. Real Orden:

"Exmo Señor: En contestación a su atento escrito de 26 del actual, transmitiéndome a este Departamento, por acuerdo de ese Alto Cuerpo, de su digna presidencia, la solicitud del consejo provincial de Almería interesando las gestiones oportunas para evitar que el Gobierno inglés prohiba la importación de uva en aquellos mercados por constituir tal medida la ruina total de las zonas vinícolas de la indicada provincia, ajenas por completo a otros cultivos, y por no prestarse dicho fruto a ninguna clase de transformaciones de Real Orden participo a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos que por este ministerio se vienen practicando con todo interés, y no sin relativas esperanzas de éxito, las gestiones adecuadas para evitar que llegue a acordarse la expresada prohibición ó por lo menos restringir su alcance a fin de que se reduzcan todo lo posible los perjuicios que de la misma puedan derivarse para nuestros agricultores y exportadores".

## De sociedad

Comunicación mejorando progresivamente la su atención al diputado provincial, don Joaquín Muñoz Molina.

En el día de ayer, marchó a Madrid con objeto de verificar los acuerdos a las oposiciones de Coarctos que actualmente se verifican, el joven estudiante don Francisco García Fenoy.

Para Granada, salió ayer el aventado estudiante de Derecho de aquella Universidad, nuestro particular amigo don José Hernández Casado.

Desde hace días se encuentra en nuestra ciudad hospedándose casa de nuestro estimado amigo don Juan Terriza la bellísima y encantadora señorita Ana Buoso Roda, hija del exgobernador civil de esta provincia, don José Buoso Bataller.

El Sr. Buoso se propone instalar casa en Almería, a cuyo efecto llegará a nuestra ciudad dentro de pocos días.

## Notas mineras

Depósito

Don José Fernández Burgos presentó ayer carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro minero "El Judío" número 33.541 del término de Almócita.

Registro

Don Laudelino Moreno y García solicitó ayer la propiedad de treinta pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Luego" número 33.547 en término de Gergal, paraje denominado Loma del cerro de la Magdalena.

## Junta de Obras del Puerto

Orden del día para la sesión de hoy. Acta de la sesión anterior. Moción del Vocal señor Muñoz Ocaña Proyecto de Reglamento del Régimen interior modificado. R. O. ordenando el pago de la subvención del Estado para las Obras de este puerto.

Instancia de don Eudoxio Santolalla solicitando que se le reponga en el cargo de auxiliar de la Dirección facultativa é informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

Instancia de don Alfredo Rodríguez oponiéndose a la concesión de un depósito para carbón solicitando por don Ulpiano García Blanes, con informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

R. O. aprobando parte del plan económico para el año 1916.

Oficio de la Jefatura transcribiendo otro de la Superioridad referente a la fianza del contratista de las obras del trozo tercero del andén de Costa de Poniente, con informes del Ingeniero Director y de la Comisión ejecutiva.

Instancia de don Juan Fernández Aponte remitida por el Gobernador civil para construir una pescadería en terrenos de la Junta.

Instancia de don José Orta Bautista solicitando que se le abonen los haberes acordados por la Junta devengados desde que acordó su cesantía.

Oficio del Sr. Ingeniero Director remitiendo una instancia de D. Manuel Flores, Quesada pidiendo que sea reintegrado en su puesto, con su informe acerca de la misma.

Cuentas de gastos de la Junta por obras y servicios del pasado mes de Febrero último.

Estado de fondos de la Junta.

Señalamiento de día para la sesión siguiente.

## Las Piñatas del Domingo

Fueron muy animadas las veladas que en las diferentes sociedades recreativas, tuvieron lugar la noche, del domingo. Ya dimos cuenta de las celebradas en el Casino y Circuito Mercantil.

En la sociedad "La Buena Unión" donde no descansa la nueva Junta directiva en sus trabajos por dar animación y esplendor a sus espectáculos vimos el domingo en la noche muy concurrido el salón con las lindas señoritas, que daban esplendor y belleza a la agradable velada organizada por los socios que componen dicha simpática sociedad.

Por la mucha afluencia de nuestras bonitas paisanas que tanto contribuyen a que fuese más agradable la estancia, nos es imposible publicar sus nombres.

También resultó animada y concurrida la sociedad "Jacinto Benavente" en la que hubo baile desde las primeras horas de la noche hasta altas de la madrugada, resultando animadísimo.

Los Sres. de Verezo ofrecieron en su domicilio, a sus mistades, un baile que estuvo muy concurrido, siendo obsequiados espléndidamente los invitados que permanecieron allí hasta altas horas de la madrugada.

## La catástrofe del "Príncipe de Asturias"

Ayer recibimos una noticia relacionada con la horrible catástrofe ocurrida al hermoso trasatlántico de la Compañía de Pinillos, que reviste verdadera importancia para una familia.

En el "Príncipe de Asturias" viajaba para Buenos Aires, un paisano nuestro llamado Juan Soriano Bascuñana, natural de Nijar, hijo político del vecino de Tabernas don Cándido Jaén Sola.

Aquel Sr. dependiente de comercio desde hace muchos años, no podía viajar, sin duda, con su propio nombre, y para evitar las dificultades que se le presentaban, arregló la documentación a nombre de Fernando Martínez Lirola, con el que no halló dificultad alguna en el viaje.

Pero hé aquí, que Fernando Martínez Lirola, que se encuentra bueno y sano en Tabernas, dedicado a su oficio de aperador, es considerado por todos como muerto mientras que Juan Soriano Bascuñana, que ha perecido indudablemente, no figura su nombre en ninguna parte. Como se ve, el caso no puede ser más doloroso para la viuda Juan Soriano, que tras haber perdido a su esposo, no puede acreditar su verdadero estado.

Al llegar esta noticia a conocimiento del presidente de la Junta de Emigración y del inspector del ramo, han citado al padre político de Juan Soriano Bascuñana, que prestará hoy declaración.

## La lluvia

Frustradas se vieron el pasado domingo las esperanzas de los jóvenes y aún las de algunos que prematuramente han dejado de serlo. Eolo y Neptuno se unieron para impedir ó por lo menos dificultar, la realización del "extraordinario suplemento" del Carnaval; así es, que los jóvenes y los "viejos" no realizaron sus deseos de una manera completa, otro año será.

Aparte de esto, el viento primero y la lluvia después, han producido una satisfacción general; todas las clases sociales, desde el humilde al acaudalado, han visto con gusto el presente estado del tiempo que despertaba grandes esperanzas.

Esta lluvia, de la que tanto se queja la gente joven, es el anuncio de una florida y riente primavera; ahora que es el tiempo en que las flores comienzan a abrir sus pétalos y en que se manifiestan los brotes de las demás plantas, la lluvia no puede venir más a punto.

Más tarde esos mismos que ahora le ponen mala cara, la bendecirán; si salen al campo, al contemplar el pintoresco paisaje. Entonces a la vista de la espléndida obra de la naturaleza, exclamarán: ¡que hermoso es todo esto!

De todos modos no faltará quien la maldiga; hay otros, que innecesario es decir la alegría que en ellos produce este estado del tiempo; son, los habitantes del campo; basta mirar el rostro de un labrador en un día de lluvia, para comprender cuán grande, cuán inmenso es el placer que en su pecho se encierra, ¡cómo que la lluvia le asegura el pedazo de pan que ha de sostener a su familia, después de los rudos trabajos hechos para conseguirlo!

Por nuestra parte, que siga lloviendo, cada gota de agua, es como moneda de oro, que asegura el bienestar general.

Las aguas de estos últimos días, determinaron anteaer y ayer, dos buenas salidas de Rio. Estos aluviones han permitido que sus aguas discurran con fuerza por los cauces de ambas vegas de la capital, y después de hacer riegos a placer en todas sus tierras cayesen al mar.

Los labradores no pueden quejarse de la perspectiva que ofrecen las próximas cosechas de patatas y cereales, ni tampoco de las condiciones en que se vá a presentar la siembra de verano porque no hay que olvidar, que Marzo, es como dicen ellos, la llave del año.

## Las subsistencias

El gobernador civil dirigió ayer el siguiente telegrama a los alcaldes de esta provincia:

"No habiendo cumplimentado hasta la fecha lo dispuesto en mi circular, número 794 publicada en el "Boletín Oficial" de fecha 6 de este mes, sobre relaciones juradas para conocer sustancias alimenticias almacenadas en ese término municipal prevengo a usted para que sin excusa ni pretexto alguno, conteste inmediatamente acerca de los datos que en dicha circular se interesan, apercibiéndole de desobediencia y quedando conminado con las responsabilidades a que legalmente haya lugar".

La actitud del gobernador nos parece plausible, pues es una señal, inequívoca de que se va convenciendo de cómo las gastan algunos de sus subordinados.

## Cada cual en su lugar

En vista de las graves afirmaciones consignadas en un artículo titulado "La hacienda provincial" que publica nuestro colega "La Independencia" en su número de ayer asegurando que se daba el caso vergonzoso y tristísimo de llegar a faltar no ya medicamentos sino los alimentos más indispensables para atender a los acogidos y asistidos en los establecimientos benéficos, el gobernador ofició seguidamente al Director del Hospital, preguntándole por el estado de los servicios en los establecimientos sometidos a su dirección.

El señor Valverde le contestó enseñando que todos los servicios relacionados con los enfermos y asistidos en los establecimientos provinciales marchan con la regularidad debida hasta el presente.

Lo hemos constatado así remitiéndonos a los aludidos datos oficiales para que cada cual quede en el lugar que le corresponde y para tranquilidad general en ese punto.

## Notas de Hacienda

Se ha ordenado que el haber mensual que percibe por Almería don Pascual Quesada García, se pague en lo sucesivo por la Delegación de Hacienda de Sevilla.

Repartos aprobados

A excepción de los pueblos de Alhambra, Albóx, Benahadúx, Lubrin, Lucanina, Lúcar, Nijar, Sorbas, Terque, Turrillas, Velez Blanco, Velez Rubio, Bentarique, Gádor, Huécija, Illar y Paterna han sido aprobados todos los padrones de cédulas personales de los demás pueblos correspondientes al año actual.

Repartimiento de arbitrios

El gobernador civil ha remitido a la Delegación de Hacienda el repartimiento de arbitrios extraordinarios de Oluja de Castro para su censura.

Señalamientos de pago

Para hoy se hayan señalados para el pago, los siguientes libramientos:

A nombre de don Antonio Bueno uno de mil pesetas.

A don Pedro Galera, otro de 300 pesetas.

## En serio y en broma

No sabemos del banquete reformista, mas ni otra cosa, que la que nos cuenta "El Día"; verdad es que la refesta ha sido tan espléndida como la comida, pues hasta comieron, según reza el menú, piéles con mostaza, ¡Dios les conserve la fuerza digestiva!

Tal vez, algún adepto zapatero, les habrá mandado curtidos de cuero. ¡Tendría que ver! por que antes se reservaban por si acaso para después de las comidas; ahora por lo visto, se emplean para hacer boca. En algo se ha de conocer que son "reformistas".

El acto que constituyó una "brillante" exhibición de fuerzas, estuvo consagrado a dirigir piropos al mar latino sobre cuyas arenas movida por el viento, comieron los asistentes, jóvenes pero esforzados cuasi todos, según hizo constar su jefe indisoleuble. Y, claro, como muchachos, recordarán aquello de

Aquí se cena, se cena, a la orillita del mar... Pero el mar tiene malas bromas, y ya que no pudo tragárselos, les sopló con tal violencia por la espalda, que los trajó en un periquete, contentos y bien nutridos, a divertirse contemplando las comparsas de Piñata.

No hemos de omitir que el agasajado don Augusto Barcia, pronunció un elocuente discurso, hablando de la guerra europea, según el criterio melquiadista y ofreciendo el poder a sus correligionarios, para cuando aquella termine. Si en eso había de consistir, el término de tanto horror como la guerra implica, ojalá que entrasen hoy mismo.

También les dijo que las declaraciones políticas las reservaba para Vera a la que considera como su país natal. Nada, lo que llevamos dicho: "la suya tierra".

¡Con cuánta razón lanzará los dardos de su elocuencia contra el caciquismo y el cunierismo, cuya extirpación es la obsesión del partido reformista.

¡Oh poder de la elocuencia, con qué oportunidad desnudas algunas veces las aceras armadas!

## Notas militares

El capitán de las Tropas de Sanidad Militar de Sevilla interesa de este Ayuntamiento se ordene al voluntario Diego Vergara Ibarra que se presente en el cuartel de los Terceros de aquella capital.

El Teniente Coronel de la Comisión Liquidadora de Infantería Marina ha interesado de esta Alcaldía la devolución del ajuste por puses de campaña del soldado Clemente López Pallarés.

El Director del Hospital Militar de Melilla, ha participado a esta Alcaldía el fallecimiento en aquel hospital del soldado almeriense, Raimundo Fernández Fuentes.

El coronel del Tercer Regimiento de Zapadores Minadores ha remitido a esta Alcaldía los pases de segunda reserva de los soldados Francisco Salvador Payán, José Ruiz Gallar, Miguel Carrero Moreno y Juan Muñoz Segado.

El coronel primer jefe del Regimiento de Caballería, Cazadores de Victoria, ha remitido a este Ayuntamiento el certificado de soltería del soldado Juan Soler Fernández.

## TRIBUNALES

El juzgado de Instrucción de esta capital ha remitido un oficio a esta Alcaldía, recordando el informe de conducta que tiene pedido del proesado Francisco Román Ramón.

El mismo juzgado interesa de las autoridades la busca y rescate de un saco de cebada sustraído de la estación ferroviaria el día 7 del actual.

## Sesión del Ayuntamiento

A las tres y cuarto declara abierta la sesión el alcalde señor Pérez Cordero. Asisten los concejales señores Martínez García, Pérez López, Fernández Burgos, Muñoz Calderón, Muñoz Ocaña, Alonso Díaz, Durbán, Villegas, Iribarne, García Langle, Pérez Ibáñez y Sánchez Picón.

El secretario dá lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada.

Seguidamente se pasó a despachar los asuntos puestos a la

ORDEN DEL DIA

Moción de la Comisión de Abastos sobre la subida de los precios de las reses que se sacrifican en el Matadero.

El señor Martínez García, Presidente de la Comisión de Abastos, propone que también se haga extensiva esa moción, al pescado.

El señor Muñoz Calderón se adhiere a la proposición del señor Martínez García.

Al fin se aprueba con la enmienda de ambos concejales.

(Entra en el salón el señor Juárez López).

Revisión de los expedientes de concesión de sitios para la venta de pescado en el Mercado público.

El señor Pérez López dice que se debe continuar sujetándose a lo acordado, con arreglo a los puestos ya concedidos y que en lo sucesivo no se autorice la propiedad.

Intervienen los señores Villegas y García Langle.

Se acordó acceder a lo propuesto por el señor Pérez López.

Padrón de carruajes de lujo, plaza, etc., etc., para su aprobación.

Aprobado.

Acta de la Comisión para la adjudicación de premios a comparsas y máscaras, declarándolos desiertos.

Enterados.

Moción proponiendo se den 100 pesetas a la Tienda de Asilo para una comida a los pobres.

De conformidad.

Factura de Fernando Fernández importante 213 pesetas por una mesita para máquina de escribir adquirida para el Juzgado de primera Instancia.

Aprobada con el voto en contra del señor Muñoz Ocaña.

Presupuesto para la reparación del encintado y traslado de la Fuente de la Plaza de Santo Domingo, y para la instalación de nuevos jardines.

Aprobóse.

Id del evacuatorio público en la plaza del Conde de Orfalla.

A propuesta del señor Pérez López se acuerda que pase a la Comisión de Ornato para que esta informe en la sesión próxima.

El señor Muñoz Calderón dice que como la Comisión de Hacienda había informado favorablemente bajo la base de que era destinada la cantidad a la construcción del nuevo evacuatorio de be quedar sobre la mesa.

Así se acuerda.

(Entra en el salón el señor Rodríguez).

Propuesta de la Comisión de Hacienda sobre la nulidad del padrón de pacientes.

Se acordó aprobar el informe de la comisión de Hacienda.

Recibo de 75 pesetas por la instalación del tablado de música, durante los días de Carnaval.

Aprobado.

Informe de la Secretaría en el recibo del administrador del "Boletín Oficial" por la inserción del anuncio de suabasta del edificio del Matadero.

Aprobado.

Factura de 4,004'80 pesetas por 96 palmeras y los gastos de embalaje y trasporte.

Aprobóse también.

Factura de 401 pesetas importe de 25 acacias blancas y 150 plátanos orientales.

Fué aprobada.

Id de 70 pesetas por una estera para el despacho de la Presidencia de Abastos.

Aprobada.

Id de 125 pesetas por el alquiler de camas para la Guardia Civil desde el día 22 de Febrero último al 10 del actual.

Se aprobó.

Escrito de D. Eugenio Bustos solicitando se adopten varios acuerdos para honrar y perpetuar la memoria de D. José Jesús García Gomez.

Fué aprobada.

También se leyó otra moción presentada con igual fin por los señores Villegas, Fernández Burgos, y Muñoz Ocaña.

Entre las peticiones que se formulan en este último escrito figura la de que se dé el nombre de don José Jesús García a la Calle de Murcia.

El señor Villegas pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del exdiputado señor García.

El señor Fernández Burgos se adhiere a las manifestaciones del señor Villegas.

El señor Muñoz Ocaña pronunció otro discurso ensalzando la memoria

## Notas de Hacienda

Se ha ordenado que el haber mensual que percibe por Almería don Pascual Quesada García, se pague en lo sucesivo por la Delegación de Hacienda de Sevilla.

Repartos aprobados

A excepción de los pueblos de Alhambra, Albóx, Benahadúx, Lubrin, Lucanina, Lúcar, Nijar, Sorbas, Terque, Turrillas, Velez Blanco, Velez Rubio, Bentarique, Gádor, Huécija, Illar y Paterna han sido aprobados todos los padrones de cédulas personales de los demás pueblos correspondientes al año actual.

Repartimiento de arbitrios

El gobernador civil ha remitido a la Delegación de Hacienda el repartimiento de arbitrios extraordinarios de Oluja de Castro para su censura.

Señalamientos de pago

Para hoy se hayan señalados para el pago, los siguientes libramientos:

A nombre de don Antonio Bueno uno de mil pesetas.

A don Pedro Galera, otro de 300 pesetas.

## En serio y en broma

No sabemos del banquete reformista, mas ni otra cosa, que la que nos cuenta "El Día"; verdad es que la refesta ha sido tan espléndida como la comida, pues hasta comieron, según reza el menú, piéles con mostaza, ¡Dios les conserve la fuerza digestiva!

Tal vez, algún adepto zapatero, les habrá mandado curtidos de cuero. ¡Tendría que ver! por que antes se reservaban por si acaso para después de las comidas; ahora por lo visto, se emplean para hacer boca. En algo se ha de conocer que son "reformistas".

El acto que constituyó una "brillante" exhibición de fuerzas, estuvo consagrado a dirigir piropos al mar latino sobre cuyas arenas movida por el viento, comieron los asistentes, jóvenes pero esforzados cuasi todos, según hizo constar su jefe indisoleuble. Y, claro, como muchachos, recordarán aquello de

Aquí se cena, se cena, a la orillita del mar... Pero el mar tiene malas bromas, y ya que no pudo tragárselos, les sopló con tal violencia por la espalda, que los trajó en un periquete, contentos y bien nutridos, a divertirse contemplando las comparsas de Piñata.

No hemos de omitir que el agasajado don Augusto Barcia, pronunció un elocuente discurso, hablando de la guerra europea, según el criterio melquiadista y ofreciendo el poder a sus correligionarios, para cuando aquella termine. Si en eso había de consistir, el término de tanto horror como la guerra implica, ojalá que entrasen hoy mismo.

También les dijo que las declaraciones políticas las reservaba para Vera a la que considera como su país natal. Nada, lo que llevamos dicho: "la suya tierra".

¡Con cuánta razón lanzará los dardos de su elocuencia contra el caciquismo y el cunierismo, cuya extirpación es la obsesión del partido reformista.

¡Oh poder de la elocuencia, con qué oportunidad desnudas algunas veces las aceras armadas!

## Notas militares

El capitán de las Tropas de Sanidad Militar de Sevilla interesa de este Ayuntamiento se ordene al voluntario Diego Vergara Ibarra que se presente en el cuartel de los Terceros de aquella capital.

El Teniente Coronel de la Comisión Liquidadora de Infantería Marina ha interesado de esta Alcaldía la devolución del ajuste por puses de campaña del soldado Clemente López Pallarés.

El Director del Hospital Militar de Melilla, ha participado a esta Alcaldía el fallecimiento en aquel hospital del soldado almeriense, Raimundo Fernández Fuentes.

El coronel del Tercer Regimiento de Zapadores Minadores ha remitido a esta Alcaldía los pases de segunda reserva de los soldados Francisco Salvador Payán, José Ruiz Gallar, Miguel Carrero Moreno y Juan Muñoz Segado.

El coronel primer jefe del Regimiento de Caballería, Cazadores de Victoria, ha remitido a este Ayuntamiento el certificado de soltería del soldado Juan Soler Fernández.

## TRIBUNALES

El juzgado de Instrucción de esta capital ha remitido un oficio a esta Alcaldía, recordando el informe de conducta que tiene pedido del proesado Francisco Román Ramón.

El mismo juzgado interesa de las autoridades la busca y rescate de un saco de cebada sustraído de la estación ferroviaria el día 7 del actual.

del finado é hizo otra proposición que fué aprobada.

OTROS ASUNTOS

El señor Muñoz Ocaña formuló un ruego relacionado con el mal estado en que se hallan las aceras.

También se ocupó dicho concejal del concurso para la impresión del Boletín de Estadística Municipal.

El señor García Langre suplica al alcalde que se ordene el arreglo inmediato de la calle del Cuartel.

Igualmente se ocupó de la misma vía el señor Villegas.

El señor Fernández Burgos pide al alcalde que se acometen cuanto antes las obras de la Gloria del campo de Regocijos.

El señor Martínez García propone al Ayuntamiento que se haga el proyecto de construcción de una Pescadería.

Interviene el señor Durán para proponer que por el arquitecto municipal debe hacerse el proyecto completo y formar luego el oportuno expediente, como se ha hecho para la construcción del Madero.

El señor Villegas insiste en su proposición de la sesión anterior sobre nuestras relaciones con Melilla.

Le contesta el señor Martínez García y se levanta la sesión.

TRIBUNA NEUTRAL

De la guerra

Los franceses comienzan á batir palmas al ver que la ofensiva alemana no es tan violenta como en los primeros días del ataque contra Verdun.

Algo prematuro nos parece pues la mayoría de las gentes ven que los alemanes, si no con la rapidez de los primeros días, siguen avanzando continuamente, no ya solo por la región de la Argona Forges y Donauumont, sino que por Fresnes.

—S. Mihiel comienzan á realizar un movimiento envolvente lento, pero seguro, y que dentro de poco sienta, cuando la artillería gruesa esté perfectamente instalada en las nuevas alturas conquistadas, comenzará á caer sobre Verdun y sus defensas un diluvio de fuego como el de últimos de Febrero, con la ventaja para los asaltantes de que, en su primer empujón, disparaban á una distancia de más de treinta kilómetros de la plaza, mientras que ahora están en muchos puntos á siete, diez y quince kilómetros de la ciudad, ó sea frente á sus defensas interiores.

Esto, como decimos—lo ven muchos franceses y como amantes de su Patria, experimentan ese malestar que se siente ante la proximidad de un peligro, y con todo su espíritu en tensión, se fijan, no en los anodinos partes oficiales que tan encarecidos los tienen, sino en las caravanas de heridos que sin cesar llegan, en los sitios donde se combate cada vez más dentro del territorio francés, y en las noticias de grandes contrataciones alemanas entre Nieuport y Arrás que hacen temer otra violenta ofensiva, como si los germanos se hubieran propuesto terminar de una vez en el Occidente esta interminable guerra de topes y buscar una solución al magno conflicto que tiempo ha ensangrienta á Europa entera.

Con motivo de los intentos alemanes en Francia, no se oye hablar sino del Yser, Sens, Nieuport, la Argona Verdun, etc, pero no se nombra ni en artículos ni en telegramas la región del Oise y sin embargo continuo creyendo que, sin consiguieren los teutones romper las líneas enemigas por Verdun, han de intentar al mismo tiempo irrumper entre Sassigny y Soissons, ó sea por las inmediaciones de Compiègne que es el sitio más cercano á París y por donde no existen plazas fuertes, que impidan el acceso á la capital de la República.

Y cuando Francia entera tiene su corazón en Woëvre y en la Argona, que hacen aquellos inmensos ejércitos rusos que según nos decían el verano los telegramas aliadófilos se retiraban ante los alemanes y austriacos sin perder un hombre ni un cañón y solo para mejor caer después sobre el enemigo? No, no se puede vivir indefinidamente tratando de arreglar falacias lo mejor posible, porque luego, cuando pasa el tiempo y llegan ocasiones como la presente, se derrumban los castillos de ilusiones que un día se forjaron sobre base tan poco sólida, los que caminan del brazo de la pasión, sin de tenerse un momento á contemplar la realidad.

Rusia en la primavera, y verano último, perdió no solo sus conquistas en Austria, más de trescientos mil kilómetros de su territorio y todas las grandes plazas fuertes del Niemen, el Naré, el Vistula y el Bug, sino lo que es más tremendo todavía: tres millones de soldados, flor de su ejército y más de seis mil cañones con su correspondiente material, dejaron de pertenecer á las huestes imperiales.

En contra de los que creían en una inmediata contraofensiva rusa, dije yo á fines de verano—en un periódico que ya no existe de esta ciudad—que una nueva ofensiva rusa era imposible en muchos meses y que si se realizaba alguna vez, no sería lo suficientemente intensa, para poner en peligro otra vez la vida de los imperios centrales.

El tiempo, hasta ahora, me va dando la razón, por lo cual sigo creyendo, que, el enemigo más potente de los austros alemanes es Francia y que si esta nación no es aplastada, no podrán ganar la guerra los germanos, mientras que si por el contrario las águilas alemanas logran posarse en Verdun, Nancy, París y Calais, la victoria será de los invasores sin remedio.

KIRKPATRICK.

El juego de chapas

Llamamos la atención de los agentes de policía sobre el espectáculo que con gran frecuencia se ofrece ante la vista de los viandantes, en las calles más céntricas de la ciudad.

Multitud de golfos, cínicos y despreciosivos se dedican á jugar á las chapas, juego prohibido por las autoridades.

Más de una vez se ha dado el caso de caer por la "banda" de esos granujas un pobre forastero y el infeliz ha quedado totalmente "desplumado".

Sin fijarnos en un hecho solo entendemos que la policía debe vigilar con mayor atención que lo hace, á tales sujetos, castigándolos con la dureza debida, á fin de que desaparezca para siempre, espectáculos tan vergonzosos.

Confiarnos en que el Sr. Illueca adoptará saludables medidas encaminadas á extinguir el mal.

Estas son cuestiones que solo afectan á la policía, y ella es la obligada á corregirlo prontamente.

Estafeta provincial

Purchena

La benemérita del puesto de Purchena ha denunciado en la Diputación del Campillo, de aquel término municipal á Francisco Rosas Rivera (á "Manco"), como autor de lesiones y robo al vecino de Somontin, Antonio Gimenez Gómez.

Del Ayuntamiento

Fallo

El Administrador de Contribuciones ha comunicado á esta alcaldía el fallo habido, en la reclamación de don Braulio Ramón sobre la clase de cédula personal que se le impuso.

De quintas

El teniente Alcalde del Distrito de Chamberí (Madrid) ha remitido á esta Alcaldía el certificado de talla y reconocimiento referente al mozo Miguel Coca Sánchez.

El teniente alcalde del distrito de la Inclusa (Madrid) ha hecho lo propio respecto al mozo Mariano Frías Hernández.

También, ha sido remitido á este Ayuntamiento, igual documento y filiación del mozo José Rulet Zapata, por el consulado de España en Orán.

La Junta de Arbitrios de Melilla ha remitido así mismo los certificados y filiaciones referentes á los mozos, Eduardo Sánchez Rodríguez, Angel Valverde, Angel Durán Mateo, Emiliano Lirola Rubí, Gabriel Abad Jimenez, Juan Martínez Rodríguez, Francisco Martínez Sánchez y Juan Puertas.

La Junta de Arbitrios de Nador (Melilla) oficia á esta Alcaldía preguntando si ha sido incluido en este alistamiento el mozo Juan Diego Mercader.

Por último el alcalde de Granada ha remitido el certificado del mozo Florentino Batalla de Aquino.

Estadística El capellán del Cementerio ha remitido á esta Alcaldía la estadística de los muertos, que han recibido sepultura tanto en el cementerio católico como en el civil durante los meses de Enero y Febrero.

El número de enterramientos, según el documento oficial arroja un total de 232 cadáveres.

LA SITUACION

Alrededor de Verdun.—Admirable y heroica tenacidad la de los franceses.

En un nuevo relato de Warner Allen correspondiente de la Prensa británica en el frente francés de Verdun, se dice:

—Cuando se habla con los combatientes que regresan de la línea de fuego, comprende uno cuán terrible" han sido las pérdidas de los alemanes. Nunca se mostraron las tropas francesas más admirables en el combate que a raíz de su huida retirada del bosque de Hautmot, del bosque de los Coures y de L'Herbette a la cota de Poivre y a Douaumont. Luchaban para ganar tiempo, y sacrificaban con alegría su existencia por conseguir este objeto. Dos divisiones detuvieron á dos cuerpos alemanes durante dos horas.

Cada metro de terreno ganado por el enemigo era pagado cien veces sobre su valor. Aquí hay un sargento que, igual que su coronel, certifica haber abatido á sesenta alemanes á culatazos. Era el mejor tirador de su batallón y como el enemigo avanzaba, salió de su trinchera, permaneciendo expuesto al huracán de las balas y de los obuses, mientras sus compañeros le daban los fusiles cargados, uno después de otros, por encima del parapeto.

Después de haber contado los sesenta alemanes sin haber sido siquiera rozado por ningún proyectil, se le envió con su batallón á la segunda línea habiéndosele propuesto para la Cruz de Guerra.

La resistencia de las tropas francesas durante esta batalla, es increíble. Después de dos días de continuos combates, conservaban íntegro todo su coraje: "Aquí aguantaremos—decía uno de estos "peludos" á un oficial de Estado Mayor—hasta que se nos mate, y de este modo estamos seguros de que las reservas podrán llegar á tiempo."

Hablando a un herido que regresaba del frente y había perdido la mano derecha, me disponía á consolarle, cuando me atajó diciendo: "Esto no es

nada. Ofrecí mi vida por Francia y perdí sólo una mano, de modo que aún he salido ganando."

Con la extremada fatiga del tercer día, y cuando bajo el huracán de los obuses alemanes, los convoyes eran raros y llegaban muy difícilmente á las posiciones avanzadas, los soldados continuaron combatiendo tenazmente, sin comer ni beber.

Un capitán de artillería me contó la historia siguiente acerca de su batería: "Era en lo más empujado del asalto; los cañones disparaban sin descanso á toda velocidad. Después de setecientos u ochocientos disparos, estaban los 75 tan calientes, que era imposible continuar el tiro si no se enfriaban las piezas. No había agua más que en las cantimploras de los soldados; éstos morían de sed, pero rehusaban beber una sola gota para emplear toda su provisión de agua en refrescar las piezas."

Cómo desapareció el coronel Driant El nombre del coronel Driant, diputado de Nancy, estará siempre unido en el futuro á los recuerdos de la batalla de Verdun. Con sus dos batallones de tropas escogidas había recuperado por medio de un contraataque, las primeras posiciones francesas del bosque de los Coures; pero el retroceso del ala izquierda, motivó que los alemanes empezasen á envolverlo. Entonces dividió sus hombres en cinco columnas para la inevitable retirada, marchando él mismo á la cola de la última columna. Casi todas sus tropas habían salido del bosque sanas y salvas, cuando los alemanes consiguieron envolver, por derecha é izquierda, la última columna, como entre gigantescas pinzas.

Un centenar de hombres fueron así aislados, y con ellos el coronel Driant. Y fiel á la vieja tradición marina que prescribe al capitán ser el último en abandonar el navío, eligió para sí mismo el sitio de más peligro.

La batalla vista desde un fuerte. El representante de la Associated Press, estuvo con uno de los oficiales de Estado Mayor en uno de los fuertes de la defensa de Verdun.

Era sobre los Hauts-de-Meuse. Si la atmósfera hubiese estado despejada todo el campo de batalla hubiese sido visible, pero estaba nublado y nevaba á intervalos.

Donauumont, que fué perdido y recuperado varias veces, no se distinguía apenas. Se oye—dice—un cañoneo terrible. Varios centenares de cañones se hallan en juego por ambas partes, y la mayor parte de ellos son de grandes calibres. Imposible contar las detonaciones. Las unas se oían cerca, y las otras, lejos. En el valle orden dos ó tres casas. De vez en cuando, el resplandor de los cañones ilumina el horizonte, pero las detonaciones producen un ruido continuo.

Un oficial de caballería declara que el primer día de bombardeo cayeron 80,000 obuses en un solo sector que mide mil metros de ancho por quinientos á setecientos de fondo. Estos ochenta mil obuses cayeron en siete horas. Los cráteres abiertos por ellos se enlazaban unos con otros; todo lo que había opuesto alguna resistencia á la explosión, había caído en la tierra blanda y mojada.

A veces repercutía en el aire un ruido constante y prolongado, exactamente igual al del pergamino cuando se desgarrara. Entonces se veía caer algo á una distancia de doscientos metros. "Mirad—dijo el oficial—el obús no ha explotado." Los oficiales presentes difieren de opinión en cuanto al número de obuses empleados. Un paisano observa: "He oído decir que los alemanes os lanzaron dos millones de obuses."

Los técnicos que nos acompañan estiman que el cálculo es inferior á la realidad: la cifra es de cuatro á seis millones.

La orden del día del kronprinz El representante de la Associated Press vivió á numerosos prisioneros alemanes. Su estado físico parecía bueno. Cuando se consiguió que hablasen manifestaron que la orden del kronprinz estaba concebida, sobre poco más ó menos, en los siguientes términos:

"Hemos pulverizado con nuestra artillería las trincheras enemigas. Las hallaremos completamente destruídas. Cuando hayáis de disponeros á ocuparlas, podéis dirigirlos á ellas á paso de parada, pues no hallaréis, por decirlo así, ninguna resistencia."

Ochenta mil muertos Ochenta mil muertos, tal es la cifra de las pérdidas, según la apreciación de los supervivientes—dice un oficial de alta graduación.

Cinco generales alemanes muertos Según noticias, cinco generales alemanes han perecido en los combates de Verdun, citándose entre los muertos al general Lotterer, comandante de una división de artillería.

X. X.

Cartera local

Riña y escándalo Ayer mañana riñeron en la Puerta de Purchena dos gitanos, repartiéndose algunos golpes.

Como el suceso ocurrió en sitio tan céntrico, promoviose el escándalo consiguiente.

La policía intervino deteniendo al promotor de la cuestión.

Concursos para cubrir plazas á músicos. Se anuncia una plaza de música de segunda correspondiente á clarinete en el Regimiento Infantería de Tenerife cuya oposición se efectuará en Cádiz

en el Cuartel del Regimiento Infantería de Alava.

Otra de músico de primera correspondiente á bombardino en el Regimiento Infantería de Castilla, á Badajoz.

Otra de músico de segunda correspondiente á bajo, en el Regimiento Infantería Aragón, en Zaragoza.

Dos plazas de músico de tercera correspondiente á barítono ó bombardino, flauta ó flautín del Regimiento Infantería de Mahón y

Otra de músico de segunda correspondiente á cornetín en el Regimiento Infantería de Saboya que reside en Tetuán.

Exámen de clases de tropa

El Sr. Gobernador Militar ha dispuesto la marcha á Sevilla, de los cabos de la zona de Almería Miguel Ferrán Ferre, Manuel Silvent de Taro y Antonio Rebaño Rojas, con el fin de que sufran el examen reglamentario en el Regimiento Infantería de Granada.

Por la misma autoridad se ha dispuesto, la formación de expediente para acreditar que no perciben sueldo del Estado, de la provincia ó del municipio los veteranos de la guerra de África Juan Segura Miras, José Muñoz Iniesta, y Julián Magaña López.

Hurto

La policía ha puesto á disposición del Juzgado á María Rodríguez Gómez (a) "La Rapada", autora del hurto de varias ropas y 15 pesetas á Joaquina García Lozano.

Subasta

La sección Provincial de Pósitos, anuncia la subasta de una casa cortijo en término de Albóx perteneciente á don Juan Carrillo Siurón.

Sorteo

El alcalde de Doña María anuncia el sorteo de vocales asociados para constituir la Junta municipal en el corriente año.

De Sanidad

El Inspector Provincial de Sanidad ha remitido al Boletín Oficial para su publicación, el resumen de las principales enfermedades registradas en esta provincia.

Las listas electorales

La Diputación provincial anuncia la subasta para el servicio de impresión y publicación de las listas electorales de esta provincia correspondiente al presente año.

La misma entidad anuncia la subasta relativa á la distribución de fondos correspondientes al mes actual.

Expedientes de defraudación

La administración de Contribuciones de esta capital hace saber á don Francisco Flores Carmona, de Mojácar y á don Antonio Ceballos Alvarez de Adra, la liquidación relativa á sus expedientes de defraudación por ejercer la industria de taberna, sin estar matriculados.

Repartos

El alcalde de Pádules anuncia los repartimientos vecinal y de arbitrios extraordinarios para cubrir las atenciones de aquel municipio durante el año 1916.

De Obras Públicas

El día 15 de Abril próximo se celebrará en el Ministerio de Fomento la subasta de las obras de empleo de piedra en los kilómetros 39 al 49 y 76 al 38 de la carretera de Puerto Lumbreras á Almería.

Devolución de depósitos

Se ha dispuesto por el gobernador civil sea devuelto el depósito de 142 pesetas 50 céntimos que tenía sustituido don Rafael Córdoba Sevilla, para responder á las operaciones facultativas que habían de practicarse en la mina "Como V. quiera".

Un ruego

Sr. alcalde: Los vecinos de la calle de Juan del Olmo, y nosotros en su nombre rogamos á S. S. corrija ciertas faltas ó deficiencias que aquejan á los que aquella calle habitan.

Estas son las siguientes: desde hace tiempo se colocaron los pescantes para la instalación de luz eléctrica y aun no se han puesto ni las lámparas ni el tendido de la red eléctrica.

Por otra parte la citada calle está siendo campo de operaciones para unos cuantos chicos que lucen sus cualidades guerreras, lanzando, sin dirección "determinada" una verdadera "nube" de "proyectiles", y causando desperfectos en las propiedades de los alrededores vecinos impunemente pues, ni un agente de la autoridad se ha visto por allí.

Ya es hora que S. S. corrija tan intolerables abusos.

Esperamos que así lo hará. VerdelePo de escombros

A pesar de las órdenes dadas á los agentes del municipio por el Sr. Alcalde, para que los escombros de los corralones de la calle de Juan del Olmo, á inmediaciones se echaran en el lugar conocido por "el cuebarrón de los

tilanos" dichos agente encuentran más cómodo verterlos á la entrada del huerto de Jaruga, y así lo hacen: causando grandes perjuicios á los vecinos de aquel lugar.

¿Se corregirá este abuso?

Ama de cria

Se ofrece una para casa de los jardines, con media leche. Razón: calle del Espajo número 2.

Funcionario trasladado

Por la subsecretaría del Ministerio de Hacienda ha sido trasladado á Avila, el Ayudante Secretario de este servicio de Avance Catastral, nuestro particular amigo don Bernardo Ruiz del Olmo.

Tanto los superiores del Sr. Ruiz como sus compañeros y subordinados sienten el traslado de este funcionario que siempre gozó de grandes simpatías dentro de su dependencia.

Viajeros

Ayer vino de Granada nuestro estimado amigo el joven abogado, don Manuel Fernández López.

Guarda cama padeciendo un fuerte catarro gripal, el empleado de Hacienda don Rafael Pérez Martín.

Ha regresado á Melilla el oficial de administración Militar, destinado en aquella Comandancia, don Manuel Ruiz Roca, que ha permanecido varios días en nuestra ciudad.

Patatas.

Segun noticias de Barcelona, ya han llegado á aquella plaza las primeras expediciones de patatas de Motril de la actual cosecha, habiéndose vendido los 100 kilos de 28 y media á 30 pesetas.

La muestra empezará á embarcarse para el mismo punto en la última decena de este mes.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se venden

Molduras para muebles de nogal, sáten y burlete para puertas y ventanas, para evitar las corrientes del frío.

Establecimiento de muebles, Gloria de San Pedro, número 4, Clemente Lorenzo.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Impuesto Municipal sobre bicicletas Por el presente se hace saber, que

los dueños de bicicletas pueden pasar á recoger los números y prescintos año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescinto transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Se vende un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gasosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bola y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio, Real 44, Almería.

Ama de cria

Se ofrece una con leche fresca. Razón, Rafael Montes, Pescadores 16.

Aviso.

Se hace presente que á partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, círculos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Doctor Noguera

Especialista en Partos. Matriz y Ovario general. ELECTROTERAPIA Consulta: de 1 á 4. BULEVAR 56.

DOCTOR ARAEZ

HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

J. A. Martínez Limones

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina: de 10 á 12. Enfermedades venéreas, sífilis, y de la matriz: de 3 á 5.

Asistencia á partos CARRERA DE SANTA RITA, 6 MEDICO

Banco Espanol de Crédito Capital, 20 millones de pesetas AGENCIA EN ALMERIA CAJA DE AHORRO Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Vinos, Cognac, Aguardientes DE LA CASA Marqués del Mérito DE JEREZ DE LA FRONTERA Son los más acreditados y los de más fino y delicado paladar. Especialidad en Amontillados marcas "Cándido" y "Chirrin" los mejores como cidos. DE VENTA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

Gran ferretería "El Candado" Segundo Peón Moreno Hierros, pocos y herramientas de todas clases.—Cementos y cales, ferretería en general.—Chapas de zinc y latón.—Herrajes para edificaciones.—Tuberías de plomo. Tornillería. Tablazón. Maquinaria CALLE REAL 9.—ALMERIA.

Agricultores Emplead en vue tras tierras el FERTILIZADOR RADIACTIVO H. B. C. — y aumentareis v. vuestras cosechas. Agencia general BAR CELONA, Bruch, 42. Para informes y precios dirigir se al REPRESENTANTE OTTO MEDEM :-: Valencia:-: A Iredo Calderón, número 13.

José García del Moral Comisionado-Consiguientes-Representaciones-Consiguientes de Buques Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou. SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA, CON RETORNO. SERVICIO QUINCENAL ENTRE BARCELONA-CANARIAS CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPANIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRIKA SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DE L MUNDO. Calle Gerona, 1 y 3--Almería

# Nuestras conferencias telegráficas

## De la guerra

### SOBRE EL ATAQUE A VERDUN.—OPINIONES DE UN CRITICO MILITAR.

Noticias de Londres dan cuenta de que el "Observer Athenes" dice que un conocido oficial ha manifestado haber visto muy claramente que el príncipe heredero no triunfará en Verdun.

El asunto es de gran seriedad para Alemania que ha perdido gran cantidad de material de guerra y muchos hombres que no podrán ser reemplazados sin grandes dificultades.

Estima que los alemanes no continuaran sus ataques, con la violencia que al principio, pues necesitaran un trabajo sobre humano durante un buen número de meses, para reparar las pérdidas sufridas y completar sus cuadros de ejército, sin exponerse a debilitar otros frentes.

### OPOSICION DE HINDENBURG

Se sabe que Hindenburg se opone resueltamente al proyecto de atacar a Verdun, en que estaba inspirado el príncipe.

### LA FORTALEZA DE VAUX

Acerca de la intervención del Kaiser y la acción de los periódicos alemanes están muy desilusionados los prusianos y bávaros al enterarse de que la fortaleza de Vaux ha estado siempre en poder de los franceses, después de que la prensa germana, mostró gran entusiasmo por la imaginación del triunfo.

"Frankfurter Zeitung" comentaba así el hecho:

"La fortaleza blindada de Vaux, que después de Douaumont, es la más sólida muralla francesa, desde la cual se amenaza a Verdun, fué tomada al asalto por nuestros valerosos soldados".

Nuestra guerra es más rica en victorias y hechos de armas reveladores de la gran energía del espíritu militar que aseguran que esta hazaña sea más admirable que ninguna de las precedentes.

En uno de los fuertes muros blindados que rodean a Verdun, el ruego cetero de nuestra formidable artillería ha abierto una gran brecha.

Es cierto que el Estado Mayor Aleman, con tranquilidad, tiene segura la victoria—dice.

Y añade, nuestro brillante nuevo éxito, sirve para acortar la distancia entre nuestra posición del sur de Douaumont y nuestras líneas de Woevre.

### LAS PERDIDAS ALEMANAS EN VERDUN.

El Observer Athenes" del domingo, dice que la batalla de Verdun en que los alemanes han puesto todo su empeño y en cuya victoria tienen una fe ciega, cuesta a estos 10.000 hombres diarios.

Calculando por lo bajo las pérdidas totales sufridas por los teutones, dice no estará lejos de 200.000 hombres, si a estas horas no alcanza esa cifra.

La situación de los alemanes es tan desventajosa, que los mismos franceses desearían que continuaran acariciando la esperanza de la victoria, durante lo que queda de la cha que promete ser siniestra.

La reputación del Príncipe heredero hallase en peligro.

En Boches, están tan cerca y tan lejos al mismo tiempo de la plaza que probablemente pondrán toda la "carne al asado".

Si se apoderasen de Verdun, el hecho no podrá nunca tener otra trascendencia que la de un objetivo local.

Nunca habrá sufrido la raza teutona, en el transcurso de la lucha, sentir con celtas mayores sacrificios, sin que haya probabilidad alguna de que lleguen a un resultado que les compense.

Tienen dedicado todo su esfuerzo a romper el frente francés sin

que haya indicios de que puedan conseguirlo.

La experiencia de las últimas semanas demuestra, que el frente es inexpugnable.

Se atribuye al enemigo el propósito de atacar al oeste, estando constantemente, vigilado por los aviones.

La batalla de Verdun dura ya tres semanas, habiéndose demostrado en su transcurso, que perjudica a los alemanes y favorece a los franceses, habiendo perdido aquellos el poder ofensivo y defensivo.

### PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

Ninguna acción de infantería en la región norte de Verdun.

El bombardeo ha continuado anoche contra Bethincourt y la región de Douaumont así como en Woevre y en los sectores de Moulaville y Rouvaux.

Nuestra artillería ha desplegado gran actividad en todo el frente, especialmente en el bosque de Lepetre, donde una fracción de nuestras tropas ha penetrado en una trinchera enemiga, cerca de la Cruz de los Carmelitas, sobre un frente de 200 metros, limpiándolo de enemigos.

Después de causarles bastantes bajas han regresado a nuestras líneas, trayéndose una veintena de prisioneros.

Los franceses lanzaron 30 obuses sobre la estación de Conflans, donde se han revelado cinco focos de incendio.

### PARTE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado, dice:

En el frente occidental, cerca de Borsemund, hubo un encuentro.

El enemigo, ha empleado minas de grueso calibre contra nuestras trincheras de Galitzia.

Sobre el Dniester, nuestros exploradores atacaron el pueblo de Latache a pesar del violento fuego adversario invadiéndoles las trincheras.

En el mar Negro fueron echados a pique dos torpederos turcos.

### NOTICIAS ITALIANAS.

Noticias de Vejan comunican que los temporales de nieve interrumpieron las operaciones en el frente italiano.

En el valle del Isonzo, la nieve alcanza una altura de diez metros y medio.

Desde el Isonzo hasta el mar, la artillería se muestra activísima.

Los austro húngaros siguen avanzando en Valona, amenazando a las tropas italianas del flanco oriental que tuvieron que retirarse rápidamente bajo el fuego enemigo.

En las alturas del monte Feras los italianos también han tenido que retroceder.

Desde la toma de Durazzo, los austro-húngaros han recorrido 70 km metros, hundiéndose a 20 de Valona.

Un monitor francés de los Daruaniens, bombardeó Tokkoburum.

Los aviones zigejes han bombardeado varios transportes enemigos.

### PARTE OFICIAL ALEMAN

El comunicado oficial alemán dice así:

Los regimientos de Sajonia tomaron por asalto, sufriendo sólo escasas pérdidas, las bien fortificadas posiciones del trozo de bosque al Sudoeste y Sur de Ville-au-Bois (20 kilómetros al Sudoeste de Reims), en una extensión de 1.400 metros y una profundidad de cerca de un kilómetro.

Doce oficiales y 725 hombres ileos cayeron en nuestro poder, y cogimos además un cañón revólver, cinco ametralladoras y 13 lanzabombas.

En la orilla occidental del Mosa han sido desalojados los franceses de las últimas posiciones que aún conservaban en los bosques de Rében y Cumières.

Los contraataques iniciados por el enemigo contra la parte Sur de los bosques y contra las posiciones

alemanas situadas más al Oeste fueron detenidos por nuestro fuego.

En la orilla oriental del Mosa reinó violenta actividad de la Artillería, y especialmente en la región al Nordeste de Bras.

Al Oeste del pueblo y fuerte de Vaux y en varios puntos de la planicie de la Woevre no hubo acciones decisivas de Infantería.

Únicamente durante la noche fué sangrientamente rechazado un ataque aislado, por sorpresa, intentado por los franceses contra el pueblo de Blanzée.

En la mañana del 9 del corriente fué atacada en Kaliacras, al Nordeste de Varn, en el mar Negro, una división naval rusa compuesta de un acorazado, cinco destroyers y varios vapores mercantes, por una escuadrilla alemana de hidroaviones, la que lanzó bombas, algunas de las cuales alcanzaron a los destroyers.

## La política

### DECLARACIONES DE NEUTRALIDAD.

El diario oficial la "Gaceta" hace nuevas declaraciones de la neutralidad de España, respecto a la guerra entre Alemania y Portugal.

### DICE EL PRESIDENTE

El Presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Romanones ha permanecido durante toda la mañana en el ministerio de Estado, donde recibió a los periodistas.

Respondiendo a las preguntas de estos, manifestó que el decreto de disolución será firmado por el Rey cuando regrese de su viaje a San Sebastián y será publicado en la "Gaceta" del jueves al viernes.

Refiriéndose a los datos parciales facilitados por la Dirección general de Agricultura, se expresó el Conde en terminos optimistas, acerca de la próxima cosecha de trigo en España.

De no ocurrir percance alguno, se calcula que la recolección de este año alcanzará la cifra de cuarenta millones de quintales de trigo. Esta abundancia, producirá la baja de los precios y hará desaparecer la actual situación actual.

Los datos afortunados demuestran que la progresión de la siembra alcanza centenares de hectareas.

### ALBA ENFERMO

El ministro de la Gobernación, señor Alba, sufre un fuerte catarro, que le obliga a guardar cama.

### CONSEJO DE MINISTROS

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que se ha de celebrar el jueves en Palacio.

### LA EXPORTACION DE HIERROS Y ACEROS.

El ministro de Hacienda señor Villanueva ha invitado al de Fomento, don Amós Salvador, para que designe una comisión de directores de escuelas especiales de ingenieros que presida por el Director de Comercio, estudie las medidas para señalar precios y restringir, gravar o prohibir la exportación de hierros y aceros laminados.

### LA IMPORTACION DEL CARBON

La Junta de transportes marítimos ha recibido varias peticiones de autorización para importar carbón, a las que no se acompañan los documentos que preceptúa el reciente decreto.

Se ha acordado requerir a los peticionarios para que los aporten al objeto de despachar las peticiones con la mayor rapidez posible.

### DE INSTRUCCION PUBLICA

La "Gaceta" publica los siguientes decretos de Instrucción pública:

Jubilando a don José Manzano Castro, jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de Almería.

Destinando a Jaén a la Inspectora doña Josefa Segovia.

### RUMOREOS POLITICOS.— EL DECRETO DE DISOLUCION

A pesar de las manifestaciones del señor Conde de Romanones, se afirma en los círculos políticos que los decretos de disolución de Cortes y de convocatoria para las elecciones, no se firmarán hasta el sábado y no serán publicados hasta el domingo.

### ALBA MEJORADO

El ministro de la Gobernación, señor Alba está bastante mejorado de su catarro, habiéndose levantado para asistir a la fiesta de los exploradores.

Hoy le visitó el presidente del Consejo.

### HABLANDO CON ROMANONES

El Conde de Romanones, hablando con los periodistas ha negado fundamento a la información publicada por un periódico titulada ¿Qué pasa en Marruecos?, que se refiere a manejos de agentes alemanes en nuestra zona de influencia en Marruecos.

### EL GOBERNADOR DE MADRID

Sin gran ceremonia se ha posesionado del Gobierno de Madrid el señor Roselló.

### TELEGRAMA DE PESAME

El Presidente de la República de Chile ha teleografiado al Rey y al Gobierno su sentimiento por la pérdida del trasatlántico "Príncipe de Asturias".

## De todas partes

### UNA MUJER MUERTA DE HAMBRE.

En la calle de Villamil de esta corte, se encontraron la pasada madrugada, los agentes de la autoridad a una mujer muerta.

Conducida a la casa de socorro del distrito, fué identificada, resultando ser una anciana mendiga muy popular en Madrid.

Los médicos manifiestan en su dictamen, que ha fallecido de hambre y frío.

### LA CAJA POSTAL DE AHORRO.—EN MADRID.

Hoy han sido abiertas al público las ventanillas de la Caja Postal de Ahorro.

Desde las primeras horas de la mañana, el público acudió en gran número, formando largas colas.

Las imposiciones hechas durante el día son numerosas.

El éxito ha superado a los cálculos.

### EN PROVINCIAS

En provincias también han sido muchas las imposiciones, figurando valencia en primer lugar.

### DISTINCION A DON AMOS SALVADOR.

Una comisión del Centro del Ejército y Armada, ha visitado al ministro de Fomento, don Amós Salvador entregándole el nombramiento de socio de mérito de dicho Centro entendido en un artístico pergamino.

Presidía la citada comisión, el general Torrens.

### LAS SUBSISTENCIAS

Despachos oficiales de los gobernadores de Sevilla y Alicante recibidos en el Ministerio de la Gobernación comunican haberse celebrado mítines en Lebrija, Elda y Alcoy, pidiendo el abaratamiento de las subsistencias.

En Alcoy, después de celebrado el mitin que estuvo concurridísimo, se formó una manifestación compuesta por unas 4.000 personas, que atravesaron las calles de la población, para ir a entregar las conclusiones al gobierno civil, disolviéndose después dentro del más perfecto orden.

### EL REY EN SAN SEBASTIAN

Comunican de San Sebastián que ha llegado el rey acompañado del Conde de Grove y del marqués de Villalobar.

Este último prosigue su viaje a Londres para tratar del aprovisionamiento de la población civil belga.

En la estación recibieron al monarca, las autoridades, corporaciones y comisiones de todos los centros, los cuerpos que componen la guarnición de la plaza y un inmenso gentío, que dispuso al augusto viajero un cariñosísimo recibimiento.

Al entrar en agujas el tren real, la muchedumbre prorrumpió en vítores y aplausos.

El rey se dirigió en automóvil al Hotel Cristina.

A su paso por las calles de la población, fué aclamado sin cesar por el público.

Los balcones estaban atestados de señoras que saludaban al monarca con los pañuelos.

Al Hotel han acudido las autoridades y muchas personalidades, firmando en los albums.

Han llegado los doctores Moore y Quiñones de León.

Probablemente el rey emprenderá el viaje de regreso a Madrid el exprés del martes a las cuatro de la tarde.

### LA FIESTA DE LOS EXPLORADORES.

El presidente del Centro Aragonés, señor Royo Villanova, ha obsequiado con un banquete a los exploradores de Zaragoza, que han venido a traer a Cavia un mensaje de aquella ciudad.

Asistieron muchos individuos de la colonia aragonesa.

Una ronda amenizó el acto.

Hubo brindis y fueron leídas algunas poesías ensalzando a Aragón.

Los exploradores visitaron las catterizas y la armería real.

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar en la redacción de "El Imparcial", la solemne entrega a Mariano de Cavia, del mensaje de Zaragoza.

Presidió el acto, el ministro de la Gobernación, señor Alba, asistiendo representaciones de la prensa y muchas personalidades de la Literatura, Política y Artes.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Lopez Ballesteros y Alba, ensalzando a Cavia.

Este, emocionadísimo pronunció un elocuente y sentido discurso de gratitud.

Los concurrentes fueron obsequiados por Cavia con un lunch.

Al final hubo vítores y aplausos; resultando el acto, solemne y agradable.

### LA HUELGA DE BARCELONA

Las últimas noticias de Barcelona, comunican que va volviendo la normalidad.

Han reanudado el trabajo la mayoría de los obreros y los otros que dan en actitud expectante.

Subsiste la huelga de albañiles, pero hay muchos dispuestos a trabajar.

Reanudaron el trabajo la mayoría de los obreros de la industria textil y del ramo de aguas.

La huelga de coniteros y pasteleros acordada ayer, no ha sido general ni mucho menos.

Ha habido algunos incidentes en San Vicente y en Castillos donde han trabajado algunas fábricas.

En Badalona continúa la huelga. En Iguala han reanudado el trabajo los metalúrgicos.

Se ha celebrado una asamblea de consumidores de gas para protestar del aumento de precio del mismo.

### EN BILBAO.— EL PRECIO DEL PAN.

Los panaderos de Bilbao han visitado al gobernador para anunciarle la subida del pan, por ser imposible el negocio en las condiciones actuales.

El gobernador les ha pedido que aplacen la subida hasta que lleguen 6.500 toneladas de trigo contratadas en la Argentina.

Los panaderos se han negado a aguardar más exponiendo que se lesionan grandemente sus intereses.

La situación creada es bien difícil.

Se nota el descontento del vecindario ante la amenaza de la subida. Las autoridades gestionan la solución del conflicto.

### REUNION REPUBLICANA

Se han reunido los republicanos bilbaínos, presididos por el alcalde para ocuparse de la ruptura entre la Comisión de Bilbao y la Junta de transportes del Gobierno.

Acordaron salir esta noche en corporación con los maceros y la banda de música municipal a recibir a los concejales procedentes de Madrid.

El alcalde ha publicado un bando, lamentándose de la falta de apoyo de las autoridades superiores.

### A TIROS CON LA GUARDIA CIVIL.

Comunión de Oviedo, que una pareja de la benemérita, encontró a los mozos Manuel Fernández y Francisco Galán en un sitio sospechoso próximo a la aldea de Olivares.

Al pretender registrarlos, el Manuel se revolvió contra la guardia, disparándole cinco tiros.

Los guardias hicieron fuego, resultando herido el Manuel Fernández, que fué conducido al Hospital. El Francisco Galán ha ingresado en la cárcel.

### EL VIAJE DEL REY

Comunican de San Sebastián que el rey ha paseado esta tarde en automóvil hasta Zumarraga, siendo muy apiaudido en el trayecto.

Ha conversado con el gobernador ocupándose de asuntos de interés local.

Anuncio que enviará caballos para las carreras de junio.

El rey ha aplazado la marcha a Madrid hasta el miércoles próximo.

### LOS MINEROS DE CARTAGENA

Comunican de Cartagena que se ha celebrado una reunión en el sindicato minero, en la que se ha dado cuenta a los obreros, del bando publicado por el alcalde, habiéndose negado estos a admitirlo.

La solución del conflicto ha sufrido algún retraso.

Las autoridades se hallan preocupadísimas ante el peligro de nuevas desavenencias.

### LA BOLSA

#### COTIZACIONES DE HOY

Interior	74 40
Exterior	74 40
En próximo	00 00
Amortizable	85 90
Nuevo amortizable	96 00
Órdenes hipotecarias al 5	
or 100	96 85
Acciones del Banco	000 00
abacos	280 00
ranco	88 25
Las estatuas	24 92

## Del extranjero

### ACCIDENTES MARITIMOS

Por consecuencia del fuerte temporal reinante en el Tajo se hundieron dos barcos cargados de carbón. Por la misma causa el torpedero "Guadiana" se veía en peligro, salvándose por los auxilios que le prestó el crucero "Vasco de Gama".

### SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO  
El 13 de Marzo de 1916  
PAGARON 4 pesetas 25 15  
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO  
Paseo del Príncipe 10  
ALMERIA

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el día 13 de Marzo de 1916

Cheque sobre París	88.10
Idem sobre Londres	24.93
Interior 4 7/8	74.50
Amortizable 5 7/8	95.20
Idem 4 7/8	85.25
Banco España	460.00
Tabacalera	279.00

Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
NACIMIENTOS
Juan Garcia Martinez, Antonio Salvador Garcia, Francisco Barón Picoen, Filomena González Ibáñez, Carmen Campello Ramirez y Maria López Fernández.

DEFUNCIONES

Antonio Diaz Sánchez, Angel Arenas Torrecillas, Isabel Durán Martín, Miguel Planea Sánchez, Paula Merlos Velasco y José Antonio Martín Murcia.
CASAMIENTOS
Manuel Círcera Salvador con María Fernández Yepes.

Movimiento marítimo

ENTRADOS

Ayer entró en nuestro puerto el vapor español "A. Lázaro" procedente de Melilla con carga general y 88 pasajeros para este puerto.

SALIDOS

También salieron ayer el vapor español "A. Lázaro" para Melilla con carga general y pasajeros y el laúd de la misma nacionalidad "Carmelo" para Garrucha con cargamento de mineral de plomo.

Boletín religioso

Santos del día
Santos Pedro y Apolosio, mártires, León obispo y mártir, y Santa Matilde, reina.
La misa y el oficio divino son de la feria tercera rito simple y color morado.

Cultos del día

El jubileo de las 40 horas se celebrará en el convento de Santo Domingo á intención de don Enrique Garcia Cassinello por su hija Enriqueta.
En todas las Parroquias y capilla se rezará el rosario á la oración.

Santos de mañana

San Raimundo Abad, Zacarías papa, Longinos soldado, y mártir, y Santa Leocricia virgen.

La misa y el oficio divino son de la feria cuarta con rito simple y color morado.

Cultos de mañana

El jubileo de las 40 horas se celebrará en la Parroquia de San José, por la Asociación.

En todas las parroquias y capillas se rezará el santo Rosario á la oración.

Casas de Socorro

La Municipal.

Hoy prestan servicio de guardia en este establecimiento el médico don Gabriel de la Cámara y el practicante don José Soler Ortega.

El servicio de retén lo hará el médico don Juan Rumi Abad y el practicante don Francisco Gutierrez.

La Obrera

Con el médico adscrito á este establecimiento hará hoy el servicio de guardia el practicante don Ignacio Guillén Aranzana.

En la casa de socorro La Obrera fueron curados ayer Ana Vivas Requena de 5 años de edad, de una mordedura de perro en la pierna derecha y á José Albesa Gil, de 7 años de edad, se le extrajo un anuelo del dedo medio de la mano derecha que se lo clavó jugando con otros muchachos.

En la municipal de socorro fueron curados ayer Manuel Hernández González de una herida en la cabeza y José Martínez Usero de una herida en un dedo.

En el Hospital también fué curada ayer Francisca Carretero Martínez de 70 años de edad, de una fractura del

húmero derecho, producida por una caída, quedando ingresada en la sala de Santa María de este benéfico establecimiento.

Hospital provincial

Hoy prestan servicios de guardia en este establecimiento benéfico, el médico don José Arigo Serrano y el practicante don Sinfiriano Rebollo López.

El servicio de retén lo hará el practicante don Juan Fernández Requena.

Altas y bajas

Ayer ingresaron para su curación José Cuadrado López á la sala de San Rafael y José Martínez Martínez á la misma sala.

También salieron después de su total restablecimiento, Antonio Cerdán García de la sala de San José y Esteban Verdejo Ruiz de la sala de San Antonio.

Cárcel pública

Ayer ingresó en esta prisión provincial Joaquín Fernández López por orden del juzgado de Instrucción.

En conducción

Para la prisión central de Granada salió ayer en conducción el recluso en esta provincial, Miguel Antequera Ortega.

Existencias

El número de reclusos, hasta anoche en esta prisión provincial era el de 42 hombres y 1 mujer.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO É INTESTINOS. El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

EL DEFENSOR DE ALMERIA Diario independiente de la mañana. REDACCION, ADMINISTRACION Y ALLERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Almería un mes ... 1'50, Provincias trimestre ... 5'00, Extranjero ... 10'00.

La Unión y El Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 52 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios. SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

H. INGLÉS. El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje. Precios especiales para estables. PASEO DEL PRÍNCIPE. — ALMERIA.—TELEFONO NUM. 295

Emilio Ferrera y Hermano. Aguilar Martell 11 12 14 16 y Martinez Campos 19 21. HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

TORIBIO ALVAREZ—DENTISTA. Especialidad en dentaduras positivas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones. Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2.

MARIA PICON BELMONTE. Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Terriza, 2. FRANCISCA BELMONTE AMATE. Profesora en partos. TERRIZA 8.

"SANGUIJUELAS" Picaduras muy energicas de las mejores. Siempre tiene. EUGENIO DE BUSTOS. Droguería — Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN. Oculista del Hospital Provincial. Es especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana. Consulta de 7 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde. Puerta Purchena 4.

CORREOS. Preparación completa para la próxima convocatoria de 200 plazas por oficiales del Cuerpo. Grandes éxitos obtenidos en convocatorias anteriores. Informes D. ENRIQUE MARIN ARAT—Correos—Almería.

A LOS PARRALEROS. Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones, diríjase á Felipe Andrés en Huelva.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 á 10 de la mañana y de las 2 á las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 3 á 4 todos los días. Calle Sagasta número 1.

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO del Hospital Provincial. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 á 4 calle del Oid. número 7.

La FLOREINA. CREMA DE BELLEZA. Hace suave, fresco y perfumado el cutis. El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25. Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS.

Academia de Ntra. Sra. del Rosario. DIRIGIDA POR DON VALENTIN GIMENEZ TORO. PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES CALLE DE GRANADA NUMERO 69. Enseñanza primaria en toda su extensión, repase de la segunda con asistencia á las clases oficiales del Instituto; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho. Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como mínimum de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio las clases el día primero del próximo Diciembre. Dichas clases estarán á cargo de oficiales del cuerpo, de reconocida capacidad científica. Se admiten alumnos internos y externos. HONORARIOS. CURSO PREVIO ... 20 PESETAS. EJERCICIOS DE OPOSICION ... 25. La enseñanza se dará con arreglo á los programas oficiales.

Cerveza Pilsen MARCA E PETRY. ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA. JOSE TORO GARCIA. SANTO CRISTO, 2.

Pianos y autopianos. ERARD, PLEYEL, RONICHOU, GUSCO & T. A. CATEURA. Gran autopiano "CONCERTAD" con registro de melodía. Rollos de 65 y 88 notas para gramófonos, discos y toda música de todos los autores. LUIS SANCHEZ PUNZON. Calle del Príncipe 33. (frente á 14)

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Sociedad Anónima Romero. 10, Paseo del Príncipe, 10.

Gran fabrica de pavimentos hidráulicos. GRANDES EXISTENCIAS. SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS ESPECIALES AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND DE TODAS CLASES. Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato. José Vicente Castillo. GRANADA, 26.— ALMERIA.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL. Muchas de curados certifiican que a los tres días de usar el ESTÓMAGO ARTIFICIAL desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C.ª - Barcelona. Pídanse en las mejores farmacias y droguerías. Tres gotas. KAOL. dan al metal más sucio un brillo duradero. Indispensable para autos, coches. Fíjarse bien en la marca registrada "KAOL".